

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
 Pesten vagy Pécsen birtokos külföldi: egy évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombaton.
 Egyes számkapok Weidinger N. könyvesker. (Széchenyi-tér.)

Hirdetések ára:
 Egy öt hasznos példát sor egyszeri megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. Beletud. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj beletud. A nyitólár 1 példát sor 10 kr. A hirdetési díj előre beletud.

SZERKESZTŐI IRODA:
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
 János-utca 8-ik szám.

Az elégtétel.

Megvan az elégtétel. Királyi leirat alakjában, mely a miniszterelnök-höz van intézve s melyet ellenjegyzett a miniszter.

A királyi kézirat mindenek előtt nem azt ismeri el, hogy a nemzet megsértett, hanem csak azt, hogy az országban a közvélemény nyugtalanított és félrevezetett. Azután kijelenti, hogy a legújabb nyugdíjazás és Janszki-előléptetés csakis katonai szolgálati tekintetből történt s ezekkel az alkotási nem sértett. Majd biztosít a kézirat, hogy a hadsereget nem vezeti más szellem, mint a legfőbb hadurat, s hogy ezért a hadsereg kötelessége nemcsak a külvédelemre és belső rend fenntartására, hanem az alkotmány védelmére is kiterjed. Ezután szándékosan nem tudósít meg tisztátalan indokokat bélyegzettek minden törekvése, mely a hadsereget a valódi hazafiassággal ellentétben állónak hirdeti. Végül Tisza Kálmán iránt a legmagasabb bizalom kijelentik s ugyanó egyuttal utasítják, hogy a népet világosítsa fel s az izgatókat és gyanúsítókat ellen a törvény egész szigorát alkalmazza.

Ime a királyi kézirat tartalma. Van benne valami csekélység, a melyet a túlzó loyalitás és mindig kész meghunyászkodás a nemzet elégtételének tekinthet.

Magát a tényt, hogy a korona ily akcióra elhatározta magát: sokan nagy fontosságra dolognak s a nemzet méltósága elismerésének tekintik. Ritka ugyan az ily királyi kézirat, de nem szokatlan. Hogy most kiadatott, ebben mi se különös, se nagy dolgot nem látunk.

Azt mindenki tudja, hogy Tisza nem mond igazat, mikor Edelsheim nyugdíjazását és Janszki előléptetését pusztán szolgálati tekintetből eredtetni állítja. Azonban a korona nevében tett ily állítás minden esetre a nemzet közérzete előtti meghódolással tekinthető. Ez állítás külsőleg minden esetre egy kicsike kis elégteltelnek tekintendő.

Van még egy tétele a kéziratnak,

melyben nagy elégteltelt látnak. Az a tétel ez, melyben sajnósan mondatik, hogy egyes tények miatt az egész hadsereg kedvezőtlen bírálat alá vétetik. A félhivatalosok azt fogják mondani, hogy ebben Janszki tényének kárhóztatása van kijelentve. Mi azonban ezt valóban nem vesszük észre, ha a kézirat egész szövegére gondolunk.

Ime a királyi kézirat tartalmának látszólag előnyös részei. De mily részletek vannak ezeken kívül, melyek a kormány által újabb vastag sértéseket tartalmaznak a nemzet ellen s Magyarország alkotmányát és államjogi helyzetét ellen.

Magyarország és a magyar király még csak megemlíti síncs a kéziratban. E helyett csak „magyar koronám országai”-ról van szó, mintha csak ezek az osztrák császár magán tulajdonát képeznék; ily kifejezés egyenes megsértése a magyar államjognak, mely ismeri Szent-István koronáját, ismeri Magyarországot és társországait, de „magyar koronám országait” nem ismeri.

S mily megalázás van e szóban: „monarchiám összes népeit magában foglaló közös hadsereg.” E tétel Magyarországának s az ez országok alkotó politikai nemzetek csak akkora súlyt tulajdonít, mint Bukovinának, vagy a szlovéneknek. E tétel egyenes tagadása a dualizmusnak s tökéletesen azonos a Bach-korszak önkényuralmi szólásformáival Lábbal tapodása még az 1867-iki kiegyezésnek is.

És a mi a földolog, a viszály benső okaira nézve épen nem nyújt abszolúte semmi elégteltelt a kézirat. Janszki ténye maradt büntetlen, Janszki megjutalmaztatása marad változatlan s ekként a magyar törvényhozás és kormány nyilatkozata marad figyelmen kívül, sőt tényleg vastagon visszautasítva.

A mi pedig a másik szerelem, hogy tudniillik a hadsereg szelleme annyira alkotmány- és magyareellenes: ez nemcsak nincs orvosolva s ez iránt a jövőre nemcsak semmi biztatás és remény nem nyújtatik, de sőt a had-

sereg e szelleme újolag csak megcrösztetetik.

A királyi kézirat zárpontja Tiszának biztosítja a korona bizalmát s a miniszterségben megmaradását. Tiszának ez volt egyedüli célja s ezt elérte.

Megyei közgyűlés.

Baranyavarmegye köztörvényhatósága f. hó 9-én évnegyeds rendes közgyűlést tartott Percezel Miklós főispán elnöklété alatt.

Olvasottak az alispán jelentése, mely következőleg hangzik: Gazdasági viszonyaink nem nyújtanak öröndetes képet, az aratás eredménye alig érte el atalan véve a középszerűt, a tartós szárazság a tengerre és szőlőkre nézve is rossz eredményeket helyezett kátasba. Elemi csapások be nem jelentettek. A közbiztonság állapotában oly jelenségek merültek fel, melyekből annak a megzavarására kell következtetni, ha csak a kellő eszközök alkalmazásával annak eleje nem vétetik: ugyanis rövid idő alatt a gyalognyit eserdalán, Kis-Harsány és Liptód községekben oly gyilkosságok történtek, melyek miatt a csendőrségi intézmény teljes erejű működése volna szükséges. Tudva azt, hogy a csendőrségi létszám soha sem volt teljes, alkalmoszerűnek és indokoltak is vélnem, hogy a nagyméltóságú belügyminiszterium az összes őrsállomások megerősítésére keretnek meg, mert a mostani személyzet a legkiterjedt iparkodás mellett sem képes a csendőrségi szolgálatnak megfelelni. Ezen nehézség egyébként a rendes viszonyok közt is megvolt, de a most már rendkívülnek mutatkozó viszonyok a baj orvoslását annál is inkább igénylik, mert másként a közbiztonság elleni merényletek szaporodásával az utólagos övintézkedések még kiterjedtebb működést fognak szükségessé tenni. Az egyleték száma 96; ezek közül 3 újonnan alakult és pedig: a német-bölyi ipartársulat, a pécsváradai dal-kör és a racz-meskei társas kör. Honosítás nem történt. Kivándorlás pedig csak két esetben n. m. volt mohácsi illetőségű Henrich Adolf és családja, és volt német-bölyi illetőségű Jantay Lajos léptek ki Magyarországról kötelek-ből. A tüzészek száma összesen 25 volt, ebből 4 gyújtogatóból, 5 gondatlanságból, 2 villám esápból és 14 ismeretlen okból támadt; az összes kár értéke 26,510 frt 37 krra becsültetett, miből 8560 frtnyi volt biztosítva. A megyei házi pénztár és az abban kezelt alapokat f. é. augusztus hó 4-én megvizsgáltam, és az arról felvett és ide mellékelte jegyzőkönyv szerint az egyen-

dant, sőt ma — azon örömet, melyet akkor én is, szakértő társaim is éreztünk, — teljesen igazolatlannak tartom; mert mi nem magunk pénzén élünk ott, mentül inkább húzódtunk tehát a tárgyalás, amál inkább szolgált az anyagi javunkra; és ha mindezek dacára resteltük a huzavonát; ha siettetve kívántuk látni a tárgyalás; ha örültünk annak, hogy végre megkezdődik az eljárás: így ennek helyi indokolását csak abban lehet találni, hogy... magyarok vagyunk kiknek szent hite: quod extra Hungariam non est vita...
 A honvágy bántott... és habár családomban kedves és szeretett tagjaitól naponta vettem leveleket, mégis ezek ki nem elégtettek, mert közöttük szerettem volna lenni, és minden napot, melyet ily távol tőlük eltöltöttem, — elvesztének hittem.
 Emlékszem rá, hogy midőn elhunyt herczeg Batthyány Gusztáv még élt, és teljatlannal igazgatója Fürster Béla barátom hozzá majdnem évenként kiutazott, számtalanszor esodálkozta azon, miért sietett ez oly hamar vissza, és miért nem időzött ott hetekig, midőn a herczeg öt bizonyára szívesen látta volna. — Most már átértem Béla barátom visszasietését. Albiön légaramlata nem magyar embernek való.
 No de térjünk medtrunkbe.
 Kevésse 11 óra után megnyitá a bírói szék hátmegettí ajtó, szétnyiták a bársony függönyök, és belépett egy magas, hosszú ősz szakállal bíró fekete talárba öltözött egyén, ki háromszor elkiáltá magát: silence! silence! silence! Erre felállott az egész közönség, és — belépett a bíró.
 Lord Justice North a neve, kicsiny zömök testalkatú, borotvált képű, igen mozgékony, intelligens külsejű, finom mo-

ként felsorolt alapokra nézve 990,442 frt 22 kr. bevétellel és 359,970 frt 29 2/3 kr. kiadással, 630,471 frt 92 1/3 kr. pénztári maradvány találatot kellő fedezésben. A közegészség állapota a folyó év II. negyedében elég kedvezőnek, — a mult év negyedéhez viszonyítva mégis kevésbé kielégítőnek mondható, miuthogy ez évnegyedben Dárda és Laskafalu községben a hóghurut és kanyaró — habár mindkét fertőző betegség csak csekély kiterjedéssel és igen enyle lefolyással — járványosan uralgott; a nevezett községekben a szükséges óvó- és gyógyintézkedések szabályszerűen megtétettek. A szórányosan felmerült kóralakok közül pedig leggyakrabban tapasztaltattak a légzőszervek hurutos-lobos bántalmai, gyakran az emésztő szervek hurutjai, ritkán a hereny-lobos bajok és a hagymáz. A betegségek lefolyása is többnyire enyhének mutatkozott. Egy más nevezetesebb mozzanat is veszélyezteté ez évnegyedben a megye lakosságának közegészségi jólétét. Ugyanis a vezzett ebeknek a szokottnál számosabb fellépte és melyek folytán a számosabb megmaradtak is még mindig gyanús egyének közül — nola a megmaratknál az előírt gyógyeljárás teljes mervben foganatosított — már is kettő ez évnegyedben mult ki a rajtuk kiűtött viszonyon kinos jelenségei közt. A hasznos hazállatok egészség állapota kielégítőnek nem mondható, miuthogy ez évnegyedben is több darab szarvasmarha lépfene, vértályog és egyéb szarványos bajok folytán halott el; a szarvasmarha és juhállományál a jóindulat bujakór volt gyakori; egy pár lovat takonykór miatt kellett leszurnálni; számos kutyát vesztesség, illetőleg ennek elkerülése végett kellett agyonlövetni. Mindannyi felsorolt bajoknál a szabályszerű óveljárás és egyéb szükségesnek mutatkozó állatrendőri intézkedések a leg-gondosabban foganatosítottak. A közadók lehetőség szerint folytak be, rendkívüli intézkedések szükségé az elmult évnegyedben nem jeleztetett. A közigazgatás menete atalan vége rendes volt. Fegyelmi eljárás egy esetben foganatosítottat, a meny nyíben a lanesuki közjegyzői állásától II-od fokúlag felűgésztemi és az ellene emelt panaszok a büntető törvényeszk hatáskörébe átadatni határozottak. Fontosabb körülményekről feleltem a törvényhatóságokról, a községekről és a fegyelmi eljárásról szóló új törvényeket, melyek azonban a közgyűlés külön intézkedéseinek tárgyát képezendik. Megjegyzendőnk találok, hogy az életbeléptetési rendeletekben említett nemely szabályrendeletek javaslatai az állandó választmány által elkészültek, de tekintve azt, hogy a községnek még alig volt ideje az új törvényekről kellő tájékozást szereznetni, s tekintve azt, hogy annak idején az 1870.

XLII. t. cz. alapján létesült szervezési munkálat végleges elfogadása előtt kinyomatott és minden egyes bizottsági tagnak megküldettek, czélszerűbbnek vélnem az állandó választmány javaslatait hasonlóképp közzétetni, és tárgyalatásukat az október hóban a megyei költségvetés miatt tartandó rendkívüli közgyűlésre használni. A régi községi számadások és költségvetések elkészítésében a kiküldött tb. számvevők sikeresen működtek, úgy, hogy ez ügyben öröndetes haladást jelezhetek. Az új közjegyzői számadások és költségvetések elkészítésében a kiküldött tb. számvevők sikeresen működtek, úgy, hogy ez ügyben öröndetes haladást jelezhetek. Az új közjegyzői számadások és költségvetések elkészítésében a kiküldött tb. számvevők sikeresen működtek, úgy, hogy ez ügyben öröndetes haladást jelezhetek. Az új közjegyzői számadások és költségvetések elkészítésében a kiküldött tb. számvevők sikeresen működtek, úgy, hogy ez ügyben öröndetes haladást jelezhetek.

TÁRZA.

Isten hozott!*)

„Wo ihr sungen hört, dort lasst Euch nieder. Biss Menschen haben keine Leiber.“

Isten hozott az ő Meesek tövében
 Te lelke-ült magyar dalos sereg!
 Megérkezésetek ünnep napja légy-en;
 Szememből egy örömkönyű perog.
 Mint a madár, félszékben dalt tanulva
 Bejárja szed danával a mezőt,
 De visszatér a tájra év-k mulva,
 Ahol vidáman csattogott előbb.
 Ti úgy jövétek városunk szívébe,
 Mely a daleyelteknek bölcsője,
 Hogy felmerüljön multak drága képe
 S a multak szent összhangja is vele.
 Ez volt az első, annyit áldott fészék,
 Hol zendült az első Harmónia.
 S én azt hiszem, mikor reátok nézek,
 Hogy annak nem lehet elhalnia!
 Zenegjen is tovább, mindig, örökké,
 Az egyszer megütött, édes akkord,
 Mely annyi szívnék szent honát betölté
 S vissza idézte azt a drága kort,
 Mikor a dal mindenható hatalma
 A durva szirtből várat épített.
 Az volt a tiszta lelkek diadalma,
 Az ültető belénk az ép hitet!

Fel, dalra! dalban igaz érzelem szól
 S az igaz érzet hű szívbem terem.
 És szent tanúság elmult nagy napokból,
 Hogy bár hullámos, vészes tengeten,
 Bár ellen-megye ezrei közzépett —
 Elnyomva, meg nem törve sohasem,
 Hű volt s hazáért, szabadságért ógett
 E nemzet, a magyar nép, lelkesen!

Ó szóljon a dal! Multak gyászna sírjon
 Évszázados, szívtepő fájdalom
 S aztán, mikép babérlom régi síron:
 Remény fondódjék által a dalon.
 Daloljatok jövendő nagy napokról,
 Mikor megint dicső lesz a magyar.
 És amiről próféta dalotok szól,
 Beteljesül, ha egy nemzet a akar!

Isten hozott az ő Meesek tövében
 Dalnak barátí, éneks sereg!
 Huszonnégy hosszú éve annak épen
 Hogy itt vidám danára keltetek.
 De muljon bár száz hosszú emberöltő,
 A magyar dal ne zengjen el soha.
 Amíg magyar dal lesz és magyar költő,
 Mosolyg reánk új évezred sora!

Dr. Váradi Antal.

Angolországi utazásom naplója.

— Irta: Id. Koszits Szilárd. —
 (Folytatás.)

Ápril 8-án délelőtt 10 óra után a Law courtba sietvén: nem csekély örömmünkre értesültünk arról, hogy az előző ügy végre befejeztetett, és a Batthyány-Walfort ügynek tárgyalása ma megkezdődött fog.
 Most, midőn szakértői missióm óta már hónapok multak el, és épen jelzett örömmünk indokolását nem tudnám elmon-

dan, körülbelül 50 éves egyén. Természetesen talár és paroka volt rajta.
 Midőn helyt foglalt: a publikum is beült. Első dolga volt szemüvegét megörölni, azután ezt feltéve, kését elővenni és lüdtollal igazítani, mert az angol csak lüdtollal ír. Mindezen kicsinyiségek bevégezve után halatszott egy angol phlegmával kiejtett „yes” szó. Erre fölállott egy alsóbbrendű szinte talárba öltözött parokás hivatalnok, és kikiáltá röviden az ügyet, mely tárgyalás alá kerül, t. i. Batthyány contra Walfort.
 Most felemelkedett egy magas, erős testalkatú, ceneseli talárba öltözött, parokás, hosszú fehér szakállal bíró egyéniség, Mr. Barber, hg. Batthyány Ödön baristere, és elkezdé előadni a tényálladékat.
 Sok augott halotam beszélni, de őszintén bevallva, Mr. Barberon kívül egyet sem értem meg. Oly hangokat tudnak azok az angolok kiadni, hogy az ember elbámul, honnan szedi ezeket a torok modulációkat, — majd nevet, majd nagy, majd köpköd, majd orrhangot ad — úgy hogy egy áldott szavat sem lehet megérteni.
 Furesa az angolnak latin beszédje. Ez újabb nemzedék úgy ejti ki a latin szót, mint írva van; de az őregebb nemzedék angol nyelvtan szerint mondja azt. Így Mr. Barber a „fidei comissum” szavakat „fidei comiss”-nak mondta ki. És a bíró, ki talán e kifejezést soha sem hallotta, miután Mr. Barber azt ismét-lten használta, meginterpellálta őt, hogy magyarázza meg neki, mit jelent e kifejezés.
 Mr. Barber mindenekelőtt az osztrák hitbizományt illetőleg adta elő keresetét, magyarázván az ottani viszonyokat, törvényeket, és ezek közti kapcsolatot.

Ez eléggé unalmas előadás tartott fél tizenegy órától fél kettőig, és folytatott a lunch aztán 2 órától 4 óráig, midőn az osztrák hitbizományt illetőleg előadását be is fejezte.
 Négy órakor a bíró a tárgyalást befejeztetnek kijelentvén: mi a Law court átelében részünkre bérelt szobában jö-tünk össze, és mert az eső úgy esett, mintha dészából öntötték volna, ott beszélgetve fél hatig az időt eldözsöltük. Ekkor kocsiba dova magunkat, siettünk haza ebédre.
 Jó ebéd után, kitünő fekete kavé mellett elesevege az időt, tíz óra felé szobáinkba vonultunk. Midőn szobamba érkeztem, egy rám ezimzett levélkét pillantottam meg az asztalon, következő tartalommal:
 Mr. Henry Bret Ince requests the pleasure of Dr. Koszits Szilárd's company at Dinner on Saturday April 10th at 1/4 to. S. o'clock. 98. Cromwellroad South Kensington. An answer will oblige.
 Mr. Ince, ki szinte egyik ügyvédje Mrs. Smithnek, meghívott ápril 10-re ebédre.
 Ennek végtelenül örültem, mert nagy ritkaság az, hogy idegen angol családba léphessen es ebédre meghíva legyen. Örültem tehát, mert egy igazán angol családi ebédet s életet élvezhetek.
 Ápril 9-én a szokott reggeli teendők bevégezése után az igazságügyi palotába sietve: tíz perczel fél tizenegy után belépett a bíró, és folytatta a tárgyalást.
 Mr. Barber a magyar hitbizományra tért át.
 Először magyarázta az 1869. évi ápril 7-én kelt miniszteri rendeletet, mint

*) Az „Emlékpok” emléktörki számából.

együt, 5. Győri Enek- és Zene-Egylet, 6. Keekeméti Dalárda, 7. Budapesti férfi Dalegylet, 8. Szegedi Dalárda, 9. Budai Dalárda, 10. Kassai Dalegylet, 11. Szatmari Dalárda, 12. Bátorfalvi Dalárda, 13. Soproni Dalfűzér, 14. Sátoralja-Ujhelyi Dalárda, 15. Kolosvári Dalkör, 16. Rimaszombati Dalárda, 17. Ungvári Dalárda. — A második dalversenyen pedig a következő sorrendben énekeltek: 1. Debreczeni Dalegylet, 2. Egri Dalkör, 3. Szatmari Dalárda, 4. Szegedi Dalárda, 5. Keekeméti Dalárda, 6. Soproni Dalfűzér, 7. Sátoralja-Ujhelyi Dalárda, 8. Budai Dalárda, 9. Miskolci Dalárda, 10. Budapesti férfi Dalegylet, 11. Rimaszombati Dalárda, 13. Szentesi Dalárda, 14. Győri Enek- és Zene-egylet, 15. Ungvári Dalárda, 16. Kolosvári Dalárda, 17. Kassai Dalegylet.

Zsüri-tagokul megválasztottak: idősb. Ábrányi Kornel, Hoffer Károly, Wachauer Károly, Hubai Jenő, Sipos Antal, Gaál Ferencz, Zichy Géza gróf, Saigh József, Góll János: — póttagokul Kovács és Zimay.

Delután kirándulások voltak.

Este az első verseny tartott meg. Versenydarab: „A magyarok Istene” — zenéjét szerző Hubay Jenő. A mint az egyes dalok fölülantak a dalpadra, zajos éljenzéssel fogadta őket a nagyszámú s lelkes közönség. Az ének elhangzása után mindegyik dalardát megjelölték. A legnagyobb hatást keltette a budai, egri és kolosvári dalard. Résztettekbe nem boacsátunk, hanem majd a zsüri határozatát közöljük.

Különfélék.

— A hivatalos lapból. A király Walter Antal pécsi székesegyházi kanonoknak és püspöki irodáigazgatóinak, a Szent-Keresztől nevezett magócsi; Hannya Gábor szegedi plébánosnak a Szent-Lelekről nevezett madocsi és Spiesz János pácsi plébánosnak, kertületi alesperesnek a Bold. Szűz-Mariáról nevezett koppanmonostri szűzeset apátságot adományozta.

— Kinevezések. Az igazságügyminiszter aljegyzőkké a siklósi kir. járásbíró-sághoz Freyer Károly, a mohácsi járásbíró-sághoz Porosz Miksa pécsi joggyakornokot nevezte ki.

— Katonáság köréből. Pejaesevics gróf budapesti hadtestparancsnok segédisztáje nagybányai és vasáros-naményi Lónyai Albert 7-ik (Vilmos porosz herceg) huszárezredbeli kapitány nevezett ki.

— Isteni tisztelet. Jövő szerdán, f. hó 18-án, mint kir. előbőségének születésnapján a Iyezemni templomban reggeli 9 órákor báladó isteni tisztelet fog tartatni, melyen Sláby Ferencz püspöki helynök pontifikál. Déli 1 órákor a hatóságok, honvédtisztok és városunk társas köréi képviselőinek számarú 70 terítéktl díszbe leendő a püspöki palotában, melyen a tavol levő házigazdát Sláby Ferencz ezim. püspök fogja helyettesíteni.

— Orgona-felavítás. Ma tartatik meg délután 4 órákor a városi plébánia-templom új orgonájának ünnepélyes felavítása. Mendik Agoston apát-plébános főlkérésére, Kerner J. a kassai zeneiskola igazgatója, megyénk szőlőte fog a nagyszabású új orgonán játszani. Az orgona-árakból kiemeljük a következőket: Fuga, D moll: — „Páger chor” Tanhauserböl (Liszt-féle átírás); — „Phantasia” Mendelsóhtól; — „Ave Maria”, Broszig-tól; — „Agrus dei” szerző Kerner (Sopran solo orgonával), „Te Deum” stb. — Az ünnepélyen csak jeggyel vehetni részt.

— A jubileumi hangverseny, mely a jubiláló pécsi dalárda tiszteletére vasárnap este 7 órákor tartatik meg a dalcsarnokban, rendkívül érdekesnek ígérkezik. A tiszta jövedelem nagyobb része tudvaleg a közelebb elhunyt dalárszövetségi karnagynak: Huber Károlynak felállítandó manzóleum javára fog fordítatni és így a látogató közönség, mely ezen hangversenyre már majdnem az összes jegyeket elkapkodta, a mellett, hogy ritka és várossunkban eddig páratlan művelzetben fog részülni, egy nemes és kegyeletes cselelőmozdításra működik közre. A hangverseny végleges műsora még maig sines megállapítva és egyelőre csak annyit mondhatunk, hogy Hubay Jenő Zichy Géza gróftól fogja egy hangverseny-darabban kísérsni, ezenkívül pedig így Hubay mint Zichy külön-külön is fogják a közönséget eléggé ismert művelzetben részesíteni. Az operaház basszistája: Szendrőy, valamint Hoffer énekelni fognak, utóbbi Steiger Lajos dr. tehetséges zeneszerző egy e célra szerzett dalat. Ábrányi Emil saját prólogját fogja elszavalni és valószínűleg Ábrányi Wein Margit és a budapesti népszínház kedvelt tagja: Margó Zélia is közre fognak működni.

— Músor. Az összes dalegyletek által a m. kir. operaház zenekarának és a pécsvárosi zenekar tagjaiból álló nagy zenekar kíséretével Hubay Jenő orsz. dalárszövetségi karnagy vezetése alatti összeloadás műsora. I. szakasz. 1. „Hymnus” (Küleyse) Erkel Ferencztől. 2. „Királydal” (új. Ábrányi Kornel) Liszt Ferencztől. 3. „Honfidal” Zimay Lászlótól. 4. „Bücsü szerenád” gr. Zichy Gézától, szerző vezetése mellett. (A zongora szólamot játsza Rausch Károly, budapesti nemz. ze-

nedei tanár. 5. „Rákóczy induló” (dr. Váradi Antal) Huber Károlytól. II. szakasz. 6. „Sóhajts” Hubay Jenőtől. (A bariton szótól éneklő Szendrőy Lajos ur, a m. k. opera tagja, a tenor szótól Hoffer Károly, a pécsi dalárda tagja) 7. „Völgy és bércz” (Bartók Lajos) Mihálovics Odóntól. 8. „Houvédtakarodó” („Névtelen hősök” ezimű dalműöl) Erkel Ferencztől. 9. „Eredeti magyar dalfűzér” Szentirmay Elemértől. 10. „Szózat” (Vörösmarty) Egressy Bénitől. A Neumayer féle zongorát a „Harmonia” budapesti zongorakereskedés szíveségből engedte át.

— Táncestély a vendégek tiszteletére. Hogy a pécsi nemzeti kaszinó is hozzájáruljon az ünnepély fényének emeléséhez, a nyár folyamán minden sz-rdán tartatni szokott kaszinói táncestély a vendégek tiszteletére szombatra halasztott el és a szombati nagyobb pompával fog megtartatni. Előre láthatólag a táncestély fényesen fog sikerülni és azon így a pécsi szép hölgyek, mind pedig az érkező idegenek nagy számban fognak résztvenni.

— Majolika-oltár. Az első hazánkban készült majolika oltárt Mária Fálnán (Vasmege) már fölállították. A kik látták nagyon sikerültek mondják. A csüesívés Hilben tervezett dús polychromiával ékített oltárt tudvalegöl Zsolnay Vilmos világhírű, pécsi gyárában égették és zománcolták. Egyes részei még a közel multban láthatók voltak helyi műtermében.

— Ujkönyv. Schulz Imre fáradhatlan tanító képezdei tanár, kinek számtalan kézikönyvéről csak pár hétel ezelőtt emlékeztült meg, egyre serényen munkál a paedagogiai irodalom terén. Ujabbán „A népközi a reál oktatás módszertana” ezimű művének második teljesen átdolgozott kiadása hagyta el a sajtót. Nagyból könyvek tartózkodással, közepesen inkább félelken ajátlatnak, kisebbek pedig épen meg sem említettnek — mondja Börne. Ez esetben nincs igaza. Mi a jelen 450 oldalra menő vaskos könyvnek meleg elismeréssel adozunk. Ha a könyvismertető az új könyvek egész halmaza mögé temetkező és lélekben kifáradva egy művet kap kezéhez, melyben kitűzött gyakorlati célt, kitűnő tárgyszeret, helyes megoldást, önálló felfogással párosult szerenéses rendszert, az idevágó irodalom bő ismeretét, magvas irályt, s a kidolgozás alaposágát találja együtt, s a m. k. végére érve még egyszer is újból olvasni kívánkozik azt — úgy e műnek részrehajlás nélkül csak dícsérettel adóztatik. A jobb sorsra érdemes szerző 19 évi tanítás prakszisa rezultatumához, a magyar irodalomban úttörő műhöz — minővel a német irodalom sem bír — azt mondja: „Valere aude!”

— Hymen. Szieberth Nándor ügyvéd eljegyezte Zsitnyánszky Etelka kisasszonyt, Zsitnyánszky J. herceg Eszterházy nyug. gazdatiszjének kedves leányát. — Wurga Jenő pécsi kir. törvényészi jogát jegyvet váltott a kedves Ballus Jolán kisasszonnyal. — Schneider István pécs-belvárosi igazgató-helyettes oltárhoz vezette Nyilas lónt.

— Halalozás. Schapinger Zsigmond a pécsi gazgyár igazgatója f. hó 8-án rövid szenvedés után 44 éves korában Gréczban elhunyt. Hílt tetemet 12-én helyezték örök nyugalomra a helybeli izr. sírkertbe. A boldogult kereskedői körökben szakértelme és becsületességéért általánosan tisztelték. Fiatal özvegye gyászolja.

— Főszolgabíró. A törvényhatóságokról szóló 1886 évi XXI. t. cz. e hó 15-én lépvén eltebe, e napról fogva a törvény 67. §-a szeriut az eddigi szolgabíró „főszolgabíró” az eddigi segédszolgabíró pedig „szolgabíró” ezim illeti.

— A villányi kirándulás, egy a mint mult számunkban említve volt, nem jöhöt létre ugyan, mindazonáltal az arra utazók közül, a villányi borok, azok termelése és kezelése módjának megismertetése s a nagy értékű finom borokat tartalmazó pincezenek megsemlélése iránt érdeklődőket a bizottság a legszivesebben fogadandja s a kalauzolásra és felvilágosításra egész készséggel válnakozik.

— Adományok. A baranyamegyei gazdasági egyesület által ez évi szeptember hó 5-én tartandó szarvasmarha- és sertés-szemlékre díjakul adakoztak a főhercegi bellyei uradalom egy magyar fajta bikaborjut, a dardai uradalom hasonlóan egy magyar fajta bikaborjut, Montenuovo Alfréd herceg egy darab kuhlandi bikaborjut; tronyi Biedermann Ottó és Rezső 2 drb. fiatal kant; Nadossy Kálmán 1 drb 1/2 éves kant. Fogadják az adakozók ugy az egyesület részéről, valamint a gazdaközönség részéről is adományozásukért a legőszintébb köszönetet.

— Sport. A héten két bieziklis érkeztet városunkba a dalünnepre: Gyarmathy Budapestről, Kaszás István Szabadkáról; utóbbi a magyar kerekpározó klub tagja s elismert sportsman. Vasárnap résztvett a palicsi esolnakversenyen s szerdán utnak indulva, esütőtökön délbe érkezett városunkba.

— Kisorsolándó suba. Az országos dalünnepr alkalmará tartotta meg Vajda István siklósi szies hatalmas teriméjl s díszesen kihimezett subáját, melylyel az orsz. kiállításon nagy érmet s díszlevelet nyert. Az érdekes subát dalünneprünkön ki fogja sorolni. A ki személyesen kíván meggyőződni a csinos szies-munka becsértékéről, az megsemlélheti Tauszig

Armin röfiskereskedésének kirakatában, a Széchenyi-téren. Kibocsátott 500 sorsjegy; egynek az ára 1 ft.

— Emberelés egy marok szalmáért. — Hay Miklós és Hoffmann Ádám lacsuki lakócsal már régóta rossz viszonyban éltek egymással s mint szomszédoknak elég alkalmuk volt egymás iránti gyűlöletüket kimutatni. — Hoffmann egy alkalommal már, azért mert nem tudtak meggyezni afelett, hogy a közös kútnak vedre melyik oldalon lógiun, megverte Hay Miklóst, ez tehát csak okot keresett bosszúja ki-felhelyezésére, a melyet a mult napokban meg is talált. Ugyanis utóbbi a szalma-kazalát épen a közös határvonalra rakta, Hoffmann pedig kissé beljebb saját területre; minthogy pedig Hay Miklós kazaláról lehulló szalma Hoffmann udvarába hullott, ez tehát a szalmát szépen el is hordta; e miatt keletkezett rövid szóvita után Hay Miklós így találta egy gereblyével Hoffmann ádámot tejbé ütni, hogy ez rögtön hanyatt esett és rövid idő múlva meg is halt.

— A baranyamegyei gazdasági egyesület által folyó évi, szeptember hó 5-én Pécsset, a szegedi külvárosi vásártéren, a sertés-hízaló előtt tartandó szarvasmarha- és sertés-szemle, valamint kisebb gazdasági gépek és hasznos eszközök kiállításának programja. A szarvasmarha-szemlén díjazásba részesülnek: A.) Magyar és tarkafajta tenyészbikák. Díjazva lesz három. B.) Magyar és tarkafajta tehének. Ezek között öt díj lesz kiosztva. C.) Magyar és tarkafajta bikaborjuk. Ezek között 3 díj lesz kiosztva. D.) Magyar- és tarkafajta íszűk. Ezek között 3 díj lesz kiosztva. E.) Magyar- és tarkafajta tinók. Ezek között 2 díj lesz kiosztva. H. A sertés-szemlén díjazásba részesülnek: szalontai-, mongolizás- és közönséges fajta kanok, cücsök (göbök) és malacok. A sertésekre 6 díj lesz határozva. III. Az előirt díjak tenyészállatokból (bikák és kanok), valamint hasznos gazdasági eszközökből és gépekből fognak állani és a bíráló bizottság működésének befejezése után ott a helyszínen azzal ki fognak osztatni. Miután a bíráló bizottság működését reggeli 8 órákor kezdő meg, főlkérnek a szemlére hajtók, hogy ezen ideig iparkodjanak a kitűzött helyre hajtani. A szemlére hajtók jelentkezzenek a szemle napján ott a helyszínen az egyestületi titkárnál, ki már reggeli 6 órákor a szemle helyén leendő. Díjakért ugy a szarvasmarha, valamint a sertés-szemlén csakis baranyamegyei gazdak és birtokosok versenyezhetnek. Urak és uradalmak az előirt díjak helyett kitüntetésre érdemes jószágok után díszokmánynyal fognak kitüntetni. IV. A kiállításra elfogadtatnak minden, a gazdaság körébe vágó gépek és hasznos gazdasági eszközök, a kiállítók eszközeiket saját költségükön fogják a főmvezett helyre és onnét elszállítani. A helyeknek talán kisebb gépek és eszközök díjakul vételnek meg; de más anyagi jutalmat az egyesület nem ad. A gépek ott a hely színen meg lesznek bírálva és a kitüntetésre érdemesek díszokmánynyal jutalmazva. Esős idő esetére gondoskodva lesz, hogy a gépek és más eszközök szárazon legyenek; valamint a szemlére tavolabb vidékről és már a szemle előtti napon érkezékről is, hogy jószágaik ingyen istállóba jussanak, de a takarmányról minden tulajdonos önmaga gondoskodik.

— Fördői tudósítás. Harkany, 1886. aug. 12. Fördővendégek száma a mai napig 1610 személy; 1885-ben fördővendégek száma volt ugyane napig 1395 személy. Átutazó vendégek száma mai napig 4535 személy; 1885-ben átutazó vendégek száma volt ugyane napig 4218 személy.

— Egy jogász a jövő iskolái évre alsóbb osztályu gimnázisták mellé nevelőit ajánlkozik.

Irodalom.

— Gondzó. Szépirodalmi hetilap, 47. sz. Tartalma: „Eladó birtokok” Regény Tolnay Lajostól. „Elkötbi, megbűvöl.” Költemény, Varsányi Gyulától. „Az utolsó kuruczevilág.” Regény Abonyi Lajostól. (Folyt.) „A második leány.” Regény, Margitay Dezsőtől. (Folyt.) „A kenyérgárásos.” Ista Montepin Xaver. Fordította Mártonffy Frigyes. A boríték tartalma: A magyar gazdaszöny. — Vegyesek. — Talányok stb. — Előfizetési ár: Egész évre: 6 ft. Félévre: 3 ft. Negyedévre: 1 ft 50 kr. — Egyes szám ára: 10 ar.

— Olvasókör. Szépirodalmi regényfolyóirat, 9. füzet. „A narbonnei kastély titkai.” Történeti regény, Born Györgyötől Szorkoszi Fülöp György. Előf. ár: Egész évre: 6 ft. Félévre: 3 ft. Negyedévre: 1 ft 50 kr. — Egyes füzet: 24 kr.

CSARNOK.

Abaliget.

Még gyerkőcz voltam, midőn 23 évvel ezelőtlt bent jártam négy társammal az abaligeti esepkö-barlangban; azóta sok íly helyen megfordultam, de midőn most ismét végig jártam az abaligeti barlangot, teljes n urakodott rajtam a 23 év előtti benyomás, visszaemlékeztem minden kiválóbb esepkö alakzatra, berzadálylyal gondoltam akkori utunkra a tőhoz, ama meredekek szakadékokon fel és hasadékokon le, egyik lábbal a barlang egyik, másik lábbal a másik oldalán levő repedések és lábnyomokon kuszva. Most borzadályos vakmerőségnék tartom, mit akkor gyermek társaimmal keresztül vittünk, midőn vezetők nélkül, hónaljig vízben gázolva, meg nem ijedve, a barlang legvégső pontjáig előre törtünk.

Most mindenhol bátran és kényelmesen lehet járni; a vizek áthidalva, a hasadékok kibővitve, meredekeken lépesők és karkák vannak alkalmazva. De hisz ezt olvasóink úgy is tudják, csak a reám tett általános benyomást akarom vázolni. Bizon mondhatom, hogy a barlang a 23 év előttihez hasonlítva rabló módon ki van pusztítva, az akkor látott legesebb esepköalakzatok hiányának, így látszik csak azt hagyta meg, a mit levenni nem lehetett. Igaz, hogy így is van elég, és egy tekintet a pizai toronynak vezetett beláthatlan magasságra hasadékaiba, megvilágítva egy e célra készült lámpában égetett magnézium-lánggal, kárpótol minden fáradságért és vesződségért.

Sajnos, hogy barlang őstörténelmi szempontból maig sines átkutatva. Mondják, hogy volt ott valaki mult évben Budapestről, ki egy kalapáceses kalapáltatott itt-ott, de ez mitem használ, alaposabban kellene eljársni, ahhoz értők rögtön megismerik, hol kell kutatni, ott aztán, az iszapot eltávolítva, biztos eredményre lehetne jutni. Egy mahmut esont darab máris előkerült, mi tekintve azt, hogy az előbbi szük nyilvános, azon állat semmi körülmény közt önmaga be nem mehetett, figyelemmel még az általam 23 évvel ezelőtlt látott tüzelő hely nyomokra és most is észlelt régi falazásra, bizonyítani látszik, hogy az ősember megynékben ugyane gy korban élt az említett vastag bőrtűvel. Mily lakoma lehetett az, egy ily vad elejtése után, habár aligha készült belőle oly finom, puha és izletes snitzli, mint a melyet az abaligeti vendégfőrs, dícséretére legyen mondvá, a faradt társaságnak délben feltalált.

A kirabolt barlangért azonban teljes és tökéletes kárpótlást fognak kapni. Ugyanezen hegyoldalon ugyanis, a jelenlegi barlang (a nép nyelvén: nagy pap lyuk) szájháoz valami 300 lépésre van ettől tüzelő hely nyomokra és most is észlelt régi falazásra, bizonyítani látszik, hogy az ősember megynékben ugyane gy korban élt az említett vastag bőrtűvel. Mily lakoma lehetett az, egy ily vad elejtése után, habár aligha készült belőle oly finom, puha és izletes snitzli, mint a melyet az abaligeti vendégfőrs, dícséretére legyen mondvá, a faradt társaságnak délben feltalált.

N. G.

Közgazdaság.

Az „Anker”. A legutolsó évi zárlat szerint a halálesetre nyereménytel biztosított az évi díj 24%-kát kájjak osztalékképen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek-biztosításokra (E. táblázat) 37,2% nyereményosztalék esik s így minden biztosítottnak 1000 ft helyett nyereménnyel együtt 1372 ft fizettetett. Folyó év június hóban 745 bevallás 1,709,498 ft összeggel lett benyújtva. Kiallított 631 szerződés 1,573,358 ft tőkéről. 1886 január 1-től benyújtott 4235 bevallás 10,955,088 ft összeggel, s kiallított 3968 szerződés 10,197,204 ft tőkéről. A biztosítási állomány 1885. végével 73928 szerződésben 146,605,064 ft volt Fennállása óta a társaság lejárt biztosítások után 40 millió ftot fizetett Díjtáblázatok s felvilágosítások a magyarországi vezérlegkörségnél Budapest, V. Gizella-tér 6. szám alatt nyerhetők. 1886. november 1-től Deák-tér 6. sz., a társulat saját házában.

Gabona-árjegyzék.

	Pécs sz. kir. városában 1886. évi aug. hó 7-én tartott heti vásárról.
Buzza) jó 7 ft 60
) középszéri 7 . 40
) legalábbvaló 7 . 20
Közszerep) jó 6 . —
) középszéri 5 . 80
) legalábbvaló — . —
Rozsa) jó 5 . 40
) középszéri 5 . 20
) legalábbvaló — . —
Árpa) jó 6 . 50
) középszéri 5 . 50
) legalábbvaló 5 . 30
Zab) jó — . —
) középszéri — . —
) legalábbvaló — . —
Kukoricza) jó — . —
) középszéri — . —
) legalábbvaló — . —
Széna Szalma) 2 . 50
) 2 . —

Nyilt-tér.)*
MATTONI-féle
VAS-LÁPSÓ 1000-
VAS-LÁPLUG telepből
Franzensbadban.
Kényelmes póték LÁPFÜRDŐK helyett.
Szer aczéll és sósfürdő előállításához.
CSÁSZÁRFORRÁS-SÓ (Hahsbajtó).
Szétkaldés: Mattoni Henrik FRANZENSBAD.
Budapesten, Mattoni és Wille-nél.

Med. Dr. Kellner József
homöopathicus orvos
lakik Plébánia-köz 2. sz.
belvárosi plébániának átellenében.

A téli időnyre
olesó és jó tüzelőfa
szerezhető be most telre
leszállított áron
Spitzer Ádámmal
Pécsset, a hal-téren.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

NAGY FERENCZ,
lapfűzész.
KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ
felelős szerkesztő. fõmunkatárs.

Hirdetések.

2635 sz.
1886.

Árverési hirdetmény.

A siklósi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kis János végrehajtónak Ebenhő Lipótné Scheiring Anna végrehajtást szenvedő eleni 173 ft 24 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a siklósi kir. járásbírószék területén levő Gyüd községben fekvő a gyüdi 515. sz. tjkben felvett és Ebenhő Lipótné Ebenhő Gyula kk. Ebenhő Károly és Etelka tulajdonát képező 126¹/₂ hsz. 107¹/₂ sz. házra, az 1881. 60. t. cz. 56. §. értelmében az árverés 433 ft ezennel megállapított kiállítási árban elrendelte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1886. november hó 17-ik napján délelőt 10 órákor Gyüd község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10-át, vagyis 43 ft 30 kr készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Siklóson, 1886 évi július hó 21. napján. A siklósi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság. **Jeszenszky** kir. aljbró.

538 sz.
vgr. 1886.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezen közhírré teszi, hogy a pécsi kir. íbság t. évi 6677., 5927., 6570., 7455. és 6538. számú végzése által L. Haeker, A. Meisner, Oesterreicher Mór, Zsille Zsigmond, Spitzer Ádám és Stroschik János részére, Honig Jakab és Honig Czeec lia ellen 275 ft, 75 ft, 62 ft 21 kr., 70 ft és 13 ft 50 kr. tőke s jár. erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bírólág le s felültagyalt és 308 ft 14 krra becsült bútorok, ágyműt, mérlegek, buza s rozsból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatk.

Mely árverésnek a 7531. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Szabolcsbányatelepen, alperes lakásán leendő eszközzésére 1886-ik év augusztus hó 18-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűztetik és a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. § a értelmében a legtöbbet becsárón alul is eladatni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. § ában megállapított feltételek szeriut lesz kifizetendő. Kelt Pécsset, 1886. évi aug. hó 5-ik napján.

Kremmer Ferencz, kir. bírósági végrehajtó.

LIPPMANN
KARLSBADI
PEZSGÓ-PÓRA

A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás-termények segítségével készíttve, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazták és minden gyógyító tulajdonait különös érvényre juttatták.

Étvágyat gerjeszt.	Használatra kellemes.
Emésztést előmozdít.	Gyomorban szenvedőknek Hátása biztos.
Vade-mecuma	
Feltűnhetlenül haszajtó szer.	

Kivételes olcsó és biztos hatással.

Kellemes, olcsó, kényelmes.
Egészséges! tehát üdítő!

minden esikarólag működő hajtószer, pillula stb. előnyben részesítendő. Orvosilag ajánlva gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknak.

Elismert és sokat kerestett háziser.

Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágyhiány, uló ártalmú által előidéztet gyomor és bél-atonia, nyálkáság és evés utáni rosszullet, kellemetlen felbőgés, felfúvódás, gyomorhív, gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — vértódlás, felfújás, szédülés, migraine, vérrekedés, aranyér, rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer kövérgek ellen.

Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy Lippmann kezevonása látható.

Kapható minta doboz 60 kr. Eredeti dobozoként 2 frjtól, minden bel- és külföldi gyógyszerháznál és ásványvíz-kereskedésben

2 frt 15 kr beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Lippmann gyógyszer-társulat Karlsruhadban.

Kapható következő gyógyszerész uraknál.
Pécsett: Balázs, Kovács és Sipőcz. Baján: Geiger. Eszéken: Dienes, Kaposváron: Babochai, Czollner. Szabadkán: Décsy, Jók. Tolmán: Gömbös. Zombor: Gallé, Samernbom stb. Tabon: Krebsz Ödön. 120. (0-22)

Elvesztett és elgyengült **férfierő**
Tehetlenség.

Biztos segély! A csász. kir. szabadal. carton zabany nagy korszak a meggyógyíthatja minden káros következmény nélkül, állandóan a gyakran már 2 nap alatt, meg a gyógyíthatatlan látás a évek óta tartó tehetségtelenséget is. Kétszáz, különlegesen kiváló orvosi tudomány. A legelőkelőbb orvosok, és orvosi szaklapok a legelőkelőbb orvosi ajánlatok a a gyökérsen kiválóítottak erőnek köszönhetően, minden érdek nélkül ajánlják minden szenvedőnek a carbon-zabany használatát, mely állandó sikert biztosít. Teljesen felismerve a természeti szabadság a legelőkelőbb orvosok dr. Altman C. orvosi vélemény nyilvánításával 5 frt 80 kr. Titoktartás mellett megküldés, és csomagolás, tartalma és módjától ismerhető. A csász. kir. szabadal. carbon-zabany főraktár: Wien, VII., Mariahilferstrasse Nr. 8. 262. (0-5)

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
vasöntödéje és gazdasági gépgyára Budapest.
Raktár: **KRAUTSZAK FERENCZNÉL Pécsett.**

Legújabb  legjobbnak

Legelőkelőbb  szerkezetű

Második új kiállítás.
LEGUJABB PÉCSETT A BUZATÉREN
Nagy történelmi és mechanikai **M U Z E U M**
(általában családok számára).
Különösen kiemelendő:

A hófehérke, a hét törpével és a herceggel.
Második Sándor orosz csár, halálos ágyán.
Fátima, a dohányzó török nő, híres keleti szépség.
és még több hírneves személyiségek.

Az öt alvó díszes amoreták csoportja.
A fecsegő asszonyok.
Forgó fej három arccal.
személyiségek.

Világhírű Panoráma látható a nevezetesebb események.
Egészen új: 1885. budapesti országos kiállítás.
Legújabb háború szerb és bulgár közt.
Továbbá több mint 500 nagyszerű Stereoscop-fényképek transzparens a legszebb természeti színben.
Atrix Kabinetben: **Amor és Venus díszes csoportja.**
A PÁRISI NEVETŐ-TEREM.
Naponként nyitva reggeli 8 órától este 10 óráig; este fényes kivilágítás mellett.
Mia'án ezen nagy kiállítás Európa legnagyobb városában, és nem különben 1885-ik évben Budapesten az országos kiállítás alkalmával a legnagyobb köztetszéssel részesült.
Számos látogatást kér
mely tisztelettel
WERIN R.
Museum és Panorama Budapesti

314. sz. (0-1)

2413
1886.

Árverési hirdetés.

A dárdai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kiss Emil végrehajthatóan Bieleis Petkó végrehajtást szenvedő elleni 54 frt 26 kr. tökéletesítés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. járásbíró területei levő Bolmány községben fekvő, a bolmányi 323. számú tjkvben felvett, I. 3/10 telek. 186. számú ház fekvősekre, az árverést 716 frtban ezen megállapított kiállítási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi szeptember hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor Bolmányban a községi irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási árban alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10^o/10-át, vagyis 71 frt 60 krt kézpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a dárdai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál 1886. évi június hó 24-ik napján.

309. sz. (1-1) kir. járásbíró.

Balaskó

474. sz.
1886. tk.

Árverési hirdetés.

A siklósi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi kir. ügyészség végrehajthatóan Kerekes József túronyi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 29 frt 64 kr. tökéletesítés és járuléki iránt az árverést a siklósi kir. járásbíró területei levő Túrony községben fekvő a túronyi 42. sz. tjkben Kerekes István és János kiskoru tulajdonait felvett 27. sz. egész házára az 1881. 60. t. cz. 156 §-a alapján, miután a kiállítási ár 180 frtot tesz ki egészben a túronyi 378. sz. tjkben felvett 1/10 telekre 576 frt + 867² hsz.

fékvősegre 19 frt ezen megállapított kiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi október hó 4-én délelőtt 10 órakor Túrony község házában a megállapított kiállítási árban alól is eladhatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10^o/10-át, vagyis 18 frt, 57 frt 60 krt, 1 frt 90 krt kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál

előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Siklóson, 1886. évi február hó 6. napján. A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Bauer Rezső kir. járásbíró.
305. sz. (1-1)

Stangl Ede kefégyára

Pécsett, király-utca 29. sz. ajánlja a n. é. közönségnek kiválóan készített

Para-Piasava-féle kefeit

(seprítke) sörfözde, hajók, vasutak, gyárak, laktanyák, sátrak, magtárak, kert, udvar és fapadlót sikálására, nemkülönbön havazás elseprésére, mint legalkalmasabbat és minőséghez képest olcsót.

Ugyszintén készit mindenféle gazdászati gép-kefeket rajz vagy minta szerint. Kiváló gond fordítatik az ügynevezett

bécsi meszelőkre,

úgy, hogy a gyártmány minden tekintetben teljesen egyenlő — ha nem jobb — az ugynevezett bécsi meszelőkkel.

Ezenkívül készit mindenféle szakmába vágó kefeket, ecseteket és meszelőket nagy választékban, melyek gyári áron számítottak.

Videki megrendelések pontosan teljesítenek. 250 sz. (0-9)

WEIDLINGER ZSIGMOND
VARRÓGÉP RAKTÁRA.

Telefon-állomás!



A nagyközönség körében általán elismertett és bebizonyult, hogy az amsterdami kiállításon aranyéremmel kitüntetett varrógép-reszvénytársaság berlini gyártmányai **legjobbak a világon.**

Miután ezen Singer-varrógépek másnál nem kaphatók, az e fajta gépeket már előnyösen ismerő t. közönség eképen ajánlja a venni szándékozóknak, ismerőseinek, barátainak stb. : 233. sz. (0-1)

„Ha jó gépet akarsz, fordulj Weidlinger Zs.-hoz (Széchenyi-tér 10. szám) ő árulja a világ legjobb varrógépeit.

Tanítás díjmentes!

Szállár jóállás!

Egy 10 éves fiú szíriárára keresek Pécsett oly magyar családot
hasonkoru gyermekekkel, ki augusztus hóban a szállóhelyen lakik, vagy Pécs környékén szinte magyar, ország-uttol félre eső és hegyen fekvő (nem moosáros) községbe, a honnét naponta reggel a szállóhelyre kikocsiznak és este hazajönnek. Teljes ellátást fizetek egy napra egy forintot. Szíves mindelelőbbi ajánlatokat kérem ezimezzel
Dávid Gyulának gyógyosz. Eszék alsóvárosán.

Vendéglő eladás.

Pécsett,
Majláth- és hal-tér sarkán lévő az arany körtéhez czimzett vendéglő nagy pinzével, mely borkereskedéshez is alkalmas, szabad kézből eladó. Értekezhetni szigeti országút a fekete-sashoz czimzett vendéglősnél.

Ház eladás.

A belváros Király-utca 38. szám a. egy emeletes ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

2295 k. i. 1886. sz.

Pályázati hirdetés.

Ezennel közzé tétetik, miszerint a körvros lemondása folytán üresedésbe jött 12 község egyeteméből álló 150 frt évi fizetéssel javadalmazott, — a helyi ügy népeességi viszonyoknál fogva jelentékeny magán gyakorlattal összekötött Sellye székhelyvel bíró

Baranya-sellyei körorvosi állás

folyó évi szeptember hó 23-án reggeli 10 órakor Baranya-Sellyén a község házában az 1876. évi XIV. t. cz. 144. §-a értelmében megejtendő választás utján be fog tölteni.

Felhivatnak az 1876. évi XIV. t. cz. 143. §-ában jelzett képesítéssel bíró és pályázni óhajtó orvosdoktorok és sebészek, miszerint kellőleg felszerelt pályázati kérvényüket folyó évi szeptember 20-ig bezárólag alulírottán nyujtsák be.

A gyógykezelési díjak közvetlenül a választást megelőzőleg fognak megállapitani.

Baranya-Szentlőrincen, 1886. évi augusztus 7-én.

306. sz. (1-1)

Leány-növeldei jelentés.

Van szerencsém tudatni a t. cz. szülők- és gyámoknak hogy 6 osztályú leánynevelő- és tanintézetemben

— Mária-utca 13-ik szám —

az 1886. 87-ik tanfolyam t. é. szeptember hó 2-án fog kezdődni, a beiratások augusztus 30-tól fogva eszközöltetnek.

Egyuttal tudomására hozom a t. cz. szülők- és gyámoknak, hogy leánykakat már 3 éves koruktól fogadok fel az előkészítő osztályba (gyermekkert); ugyszintén, hogy ez évben is felfogadok belkő növendékeket. Az e czélból hozzám intézőket szóval vagy levélben tudositom a feltételekről.

Miután a t. cz. szülők- és gyámoknak az eddig tanúsított elismerésükért köszönetet mondok, magamat kitűnő tisztelettel további kegyeikbe ajánlom. Pécsett, 1886. augusztus 10-én.

308. sz. (0-1)

Liebscher Vilma
tanintézet tulajdonos

Bérbeadandó: egy — 3, esetleg 4 szobából álló, központi fűtés-sel, vízvezetékkel, mosókonyhával s egyéb szükséges helyiségekkel elátott **kényelmes lakás** megye u. 15. sz. a. — f. é. nov. 1-től. 299. sz. (3-1)

Ház eladó.

Pécsett, gyár-utca 1-ső és Hunyady-utca 30-ik számú szilárd-anyagból készült, jó karban lévő

— sarokház — szabad kézből eladó. Értekezhetni ugyanott lakó Udvardy Nándor ural.

„MARGIT“
gyógyforrás,
„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szén-savtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál** a hol a szabadszén-sav csekélyebb jelenléte megövjia a betegot a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szén-sav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszén-savtartalmában erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleichenbergi, tüdőbajokban, különösen tüdővérzéseknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfban**, a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgy-szervek** általános hurutos bántalmainál.

Borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos főraktár **Édeskuty L.** m. k. udvari ásványvíz-szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerháznál, fűszerkereskedésben és vendéglőkben,